

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

A/45/881
S/22012
18 December 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
Пункт 23 повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 19 декабря 1990 года на имя Генерального секретаря

Как Председатель Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа хочу выступить с осуждением того факта, что Израиль, оккупирующая держава, возобновил свою политику депортации палестинцев с оккупированной палестинской территории.

По сообщению "Нью-Йорк таймс" за 16 и 17 декабря 1990 года, министр обороны Израиля издал постановления о депортации четырех палестинцев, проживающих в секторе Газа, по подозрению в том, что они входят в среднее звено руководства исламского движения сопротивления - "Хамас". Это Имад аль-Альми, 34 лет, гель города Газа; Фадель Заабут, 36 лет, преподаватель Исламского колледжа в Газе; Мустафа аль-Лидани, 25 лет, проживающий в лагере беженцев Джабалия; шейх Мустафа Кнуах, 45 лет, также проживающий в Джабалии. Постановления о депортации были изданы после того, как 14 декабря в Яффе были убиты там израильских рабочих. Вместе с тем против четверки палестинцев не было выдвинуто никаких конкретных обвинений. Разыскивая виновников преступления, израильская армия, как сообщается, арестовала за конец недели более тысячи палестинцев на Западном берегу и в секторе Газа - это самый крупный рейд с начала "интифады".

По сообщению той же "Нью-Йорк таймс", министр обороны Израиля объявил, что с оккупированной палестинской территорией будут депортированы и другие палестинцы. С начала "интифады" Израиль произвел депортацию не менее 59 палестинцев, нарушая тем самым соответствующие положения Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года и целый ряд резолюций Совета Безопасности.

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа глубоко обеспокоен эскалацией насилия на оккупированной палестинской территории и учащением случаев применения израильскими властями в отношении палестинцев мер колективного наказания. После иерусалимских событий начала октября Израиль неоднократно закрывал оккупированную палестинскую территорию, запрещая палестинцам въезд в Израиль и Иерусалим. 20 ноября "Джерузалем пост" сообщила, что 10 000 палестинцев, которые в тот или иной период "интифады" подвергались тюремному заключению, будут выданы удостоверения личности зеленого цвета, что означает постоянный запрет на въезд в Израиль. По сообщению "Вашингтон пост" за 15 декабря 1990 года, уволены тысячи рабочих, места которых заняли евреи, эмигрировавшие из Советского Союза. Агентство Рейтер 21 ноября 1990 года сообщило, что военные власти вновь начинают усиленно прибегать к карательной политике разрушения жилищ: на Западном берегу и секторе Газа за две предшествовавшие недели было разрушено 11 домов, а 8 - опечатано. Газета "Аль-Фаджр" за 3 декабря 1990 года сообщила, что в начале декабря было издано постановление еще на три месяца оставить закрытыми четыре палестинских университета на Западном берегу и в секторе Газа, которые простояли закрытыми с начала "интифады". По сообщению "Гаарец" за 12 декабря, принятая новая тактика: в различных точках на Западном берегу размещают снайперов, которые должны стрелять в "метателей камней".

Наряду с принятием этих все более репрессивных мер израильское правительство выказывает абсолютное неприятие усилий, направленных на содействие справедливому политическому урегулированию палестинского вопроса. Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа выражает глубокое сожаление по поводу заявлений, сделанных в конце ноября премьер-министром Израиля г-ном Ицхаком Шамиром, который, насколько известно, выразил решимость своего правительства защищать Государство Израиль, простирающееся от Средиземноморья до реки Иордан, и увязал продолжение оккупации с необходимостью принять еврейских эмигрантов из Советского Союза и других стран.

Все это внушает глубокую обеспокоенность, и Комитет хотел бы подтвердить абсолютную необходимость обеспечивать защиту палестинцев на оккупированной палестинской территории и содействовать всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию палестинского вопроса, который лежит в корне ближневосточного конфликта, путем созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку, как это подтверждено Генеральной Ассамблейей в ее резолюции 45/68 от 6 декабря 1990 года.

Буду признательна Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 23 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Абса Клод ДИАЛЛО
Председатель Комитета по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа
